

## Стандард 5. Курикулум

Студијски програм основних студија **Финансије и банкарство** омогућава студентима стицање савременог теоријског и практично-употребљивог знања неопходног у области финансијског и банкарског пословања. Курикулум овог студијског програма је резултат напора Академије за пословну економију да се и кроз овај студијски програм омогући остварење савременог европског и међународног научно-стручног и педагошког стандарда.

Основне академске студије су четворогодишње и у њима су доминантно заступљене примењене и стручне дисциплине као и оне које доприносе теоријском осмишљавању практичног искуства. Наставни план прати савремена научна и практична достигнућа у области финансија и банкарства. Успешност студија унифицира се путем квантификације кроз бодове (кредите), што обезбеђује мобилност и олакшано кретање студената у институционалном и просторном погледу.

Курикулум студијског програма **Финансије и банкарство** – основне академске студије садржи два модула:

**Модул 1 – Финансије, банкарство и осигурање**

**Модул 2 - Буџет, порези и царине**

На студијском програму заступљени су обавезни заједнички предмети за оба модула и обавезни и изборни предмети одвојено за сваки модул. Видети табелу - [Блок табелу 5.1.](#)

Курикулум програма у целини и сваког од модула настао је у процесу усаглашавања са стандардима за акредитацију од курикулума постојећег студијских програма по којима се од 2014. године образују дипломирани економисти на овом студијском програму.

Прва и друга година су заједничке на модулу, а усмерење на два модула се врши у трећој години. И у модулима постоје заједнички предмети за два модула, али и предмети који су специфични за конкретан модул. Сви предмети су једносеместрални и носе одговарајући број ЕСПБ бодова при чему један бод носи приближно 30 сати активности студента.

Студијски програм траје 4 године, 8 семестара по 15 седмица.

Модул 1 *Финансије банкарство и осигурање* се састоји од 35 предмета (од којих је 26 обавезних и 6 изборних предмета од понуђених 12), Стручне праксе, Предмета завршног рада и Завршног рада.

Модул 2 *Буџет, порези и царине* се састоји од 35 предмета (од којих је 27 обавезних и 5 изборних предмета од понуђених 10), Стручне праксе, Предмета завршног рада и Завршног рада.

Предмети се реализују са 3+3, 3+2, 2+3, 2+2 часа активне наставе, кроз прилагођавање броја пређених тема и темпа прелажења тежини појединих тема, тако да сви предмети представљају еквивалентно оптерећење, уз поједностављење организације, праћење, планирања и администрације.

Структура курикулума ([Табела 5.1а](#)) обухвата све елементе студијског програма: распоред обавезних и изборних предмета по семестрима, број часова активне наставе, број ЕСПБ бодова, категоризацију предмета и друге податке. У Књизи предмета ([Табела 5.2.](#)) су за све предмете дефинисани назив, година и семестар студија, број ЕСПБ бодова, име наставника, циљ курса са очекиваним исходима, знањима и компетенцијама, предуслове за похађање предмета, садржај предмета, препоручена литература, методе извођења наставе, начин провере знања и оцењивања и други подаци. Саставни део курикулума студијског програма је обавезан Предмет завршног рада – истраживачки рад и Завршни рад као и Стручна пракса од 90 сати и 3 ЕСПБ бода.

У Модулу 1 - Понуђених 6 изборних предмета (од укупно 12) заступљени су са 31,67% и у Модулу 2 – Понуђених 5 изборних предмета (од укупно 10) су заступљени са 25, 83% у односу на укупан број ЕСПБ бодова на студијском програму ([Извештај о параметрима студијског програма](#)) чиме се испуњава предуслов да студенти стекну висок нивоа компетенција управо за уже подручје студијског програма, за које имају највише афинитета и на којем могу природно постићи најбоље резултате.

У структури студијског програма испоштован је Стандард о заступљености групе предмета по типовима у односу на укупан број ЕСПБ бодова [Извештај 1. Извештај о структури студијског програма](#)

Модул 1: *Финансије, банкарство и осигурање* садржи:

29 ЕСПБ или 12,08% ЕСПБ кредита академско-општеобразовних предмета,

48 ЕСПБ или 20 % ЕСПБ кредита теоријско-методолошких предмета,

91,75 ЕСПБ или 38,23% ЕСПБ кредита научно-стручних односно

73,00 ЕСПБ или 30,42% ЕСПБ кредита стручно-апликативних предмета (укључујући Предмет завршног рада, Завршни рад и Стручну праксу) -

Модул 2: *Буџет, порези и царине* садржи:

29 ЕСПБ или 12,08% ЕСПБ кредита академско-општеобразовних предмета,

48 ЕСПБ или 20 % ЕСПБ кредита теоријско-методолошких предмета,

93,50 ЕСПБ или 38,96% ЕСПБ кредита научно-стручних односно

69,50 ЕСПБ или 28,96% ЕСПБ кредита стручно-апликативних предмета (укључујући Предмет завршног рада, Завршни рад и Стручну праксу) -

#### **Табеле и Прилози за стандард 4:**

**Табела 5.1.** Распоред предмета по семестрима и годинама студија.

[Табела 5.1а. Распоред предмета по семестрима и годинама студија за основне академске студије](#)

**Табела 5.2.** Спецификација предмета [МОДУЛ 1](#) и [МОДУЛ 2](#)

[Табела 5.3.Изборна настава на студијском програму.](#)

[Табела 5.4.Листа предмета на студијском програму првог нивоа, по типу предмета](#)

[Извештај 1. Извештај о структури студијског програма \(овај извештај следи из електронског формулара и формира се након уноса и обрачуна свих података у електронском формулару\).](#)

[Прилог 5.1. Књига предмета\(у документацији и на сајту институције\).](#)

[Прилог 5.2. Одлука о прихватању студијског програма од стране стручних органа високошколске установе.](#)